

荥阳播报 | 记忆

血染山河耀中华 ——追思名列首批抗战300英烈唯一 郑州籍人士董天知将军



清明节前夕,董天知的侄子在给小学生们讲解先烈故事

英雄档案

董天知,郑州荥阳老城人,1911年生,1926年参加革命,1930年加入中国共产党,是抗日战争中著名的青年将领,山西牺盟会和新军重要创始人、领导人之一。历任共青团北平市委书记,中共山西公开工作委员会委员,山西牺盟会常委、执行委员,山西青年抗战先锋队总队总队长,山西新军决死第三纵队政治部主任,中共第三纵队书记,山西第五专署保安司令部政治部主任,八路军129师决死第三纵队政治委员等职。1937年任少将。1940年8月,率部队参加著名的百团大战时,在与日本鬼子的战斗中,与28名战士一起壮烈殉国,时年29岁。今年,是世界反法西斯战争胜利70周年、中国抗日战争胜利70周年,也是董天知将军壮烈殉国75周年。在这特殊的时刻,让我们一起缅怀永远的丰碑——董天知。清明前夕,记者慕名来到董天知故居,在董天知侄子董广华的介绍下,追寻英雄的足迹,发掘他不为人知的故事。董广华(董天知的侄子)



董天知将军故居

高度评价享誉中外 日军悬赏两万现大洋买人头

一名外国记者曾说:“研究第二次世界大战,不研究中国抗战不行;研究中国抗战,不研究山西抗战不行;研究山西抗战,不研究山西新军不行。”这支部队的组成人员绝大部分来自全国和海外有知识、有抱负的进步青年,是一支一手扛枪、一手拿书本的部队,是当时中国少有的一

支有文化的部队、一支能文能武的部队。

董天知领导的决死三纵队在晋东南与日本鬼子进行了艰苦卓绝的斗争,如古遼阻击战、夜袭沁水城、大河口伏击战、奇袭樊店兵站等许多著名战斗。日本人把董天知视为眼中钉、肉中刺,悬赏两万块现大洋买他的人头。

追寻英雄足迹 传承和弘扬英烈的光辉业绩

董天知在抗日战争中这么有名,为什么新中国成立后了解他事迹的人却不多呢?董天知的侄子董广华给出了这样的答案:一、董天知是在百团大战中牺牲级别最高的将领,八路军为了保密,对外迟迟不公开他牺牲的消息;二、新中国成立后百废待兴,再加上连续的政治运动,许多烈士及其事迹都没得到宣传;三、文化大革命中,康生等人颠倒黑白,制造了骇人听闻的“六十一人叛徒集团”大冤案,薄一波、董天知等人被诬陷为大叛徒,国家财政困难情况下拨款为董天知修建的纪念碑也没修成,已经雕刻好的石碑被埋在荥阳引入索水利工程下。

董天知等100多位烈士迁葬于此。1952年,中组部把由毛泽东签名、盖有中华人民共和国中央人民政府之印的烈属证和董天知将军遗像发给董天知亲属。1952年,山西人民在长治修建太行太岳烈士陵园时,修有董天知墓。1965年划拨专款修建董天知烈士纪念碑。

2005年7月1日,中央电视台《永远的丰碑》栏目专门介绍了董天知的光辉业绩。郑州市政府、荥阳市政府把董天知将军故居定为文物保护单位,现对外免费开放,每年的清明节、建党节、国庆节,许多企事业单位、机关团体、部队、学校都组织人员到故居参观学习,至今已接待3万多人次。

2014年9月1日,经党中央、国务院批准,国家民政部公布第一批抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名录,其中河南籍22人,郑州籍仅董天知将军1人。

后记:今天的和平来之不易,人类的未来更是守之不易,以史为鉴,才能凝聚捍卫人类和平的最大力量,相信在未来,英烈的光辉业绩将会更加得到传承和弘扬。

但是,党和人民没有忘记他。1941年8月,晋冀鲁豫边区政府和太行山人民曾在山西平顺县侯壁村为他重新安葬,朱德总司令、边区政府杨秀峰主席和军民5000多人参加追悼会,还用100担小米的价钱为他修建了一座高大的纪念碑,这份殊荣,在抗日战争那个最艰苦的岁月是少有的。

解放前夕,第一届中国人民政治协商会议决定,在河北邯郸修建全国最大的烈士陵园——晋冀鲁豫烈士陵园,1947年将左

牺牲前最后一次回家 化妆成要饭的和母亲见面

1936年10月,董天知受派遣到山西做阎锡山统一战线工作。他和薄一波等人接管、改组了山西牺牲救国同盟会,被选为第一届执行委员。

1937年卢沟桥事变后,山西社会各界数万人集会游行,声援与日本人激战的国民革命军第二十九军。大家捐款捐物,组织慰

问团,推举董天知为团长,前往卢沟桥慰问第二十九军。慰问结束时,国民革命军第二十九军奉命南撤,慰问团遣散并返回山西。

董天知化妆成要饭的,绕道山东回荥阳老家。当他站在家门口时,母亲欧老太太正坐在门台上补衣服,他说:“给点吃的吧!”老太太头也没抬,随

手将碗里的半个窝窝头递给了他。董天知热泪盈眶,轻轻一声“娘”,让老母亲浑身一颤。母子俩抱头痛哭。

在家不到3天,董天知就动员了10多位亲友参加革命。这是他1929年离开家后的第一次回家,也是他参加革命后最后一次回家。

演讲相当有水平 感染僧侣投身抗日斗争

董天知不仅文化程度高,演讲也相当有水平。1937年秋,他任山西洪赵中

心区牺牲救国同盟会负责人时,经常去县城和农村演讲。在他的宣传鼓动下,许

多工人、农民、教师、学生,甚至一些寺庙的僧侣都投身到抗日斗争中来。

Hada Labo 肌研白润美白化妆水

每日用心呵护肌肤,却还是达不到理想的美白保湿效果?关键在于重要的第一步:化妆水!洁面后轻拍肌研白润美白化妆水,在简约护理中实现即时白滑、持久柔润,轻松拥有“牛奶肌”。肌研白润美白保湿化妆水秉承严谨制药标准,萃取天然高纯度熊果苷,有效分解、抑制黑色素,即时还原均匀净白皙肤色。以高能导入保湿科技集合3种不同大小分子透明质酸,白润水能够层层渗透至肌肤深层,为肌肤提供内外呼应的双重保湿屏障,有效补水、锁水、储水,隔离外界干燥空气,同时深入肌底滋润,让肌肤更水润、饱满、通透,持久柔润。



安全舒适 新智跑让安全技术更有人性温度

科技以人为本。现代汽车安全技术,从被动安全开始,向主动安全不断进化,其终极归宿仍是人文本质或人性温度。东风悦达起亚新智跑不但拥有出众的安全性能,曾先后获得欧

洲新车安全评鉴协会(E-NCAP)五星安全评价以及美国公路安全保险协会(IIHS)颁发的“最高安全车”大奖,更将品牌关怀落于细节,为安全技术增添更多人性温度。新智跑安全

防御系统从被动安全技术开始,由高刚性车身、侧面高强度防撞横梁、6个安全气囊组成。智跑车身超过70%的部分均采用高强度钢材精工打造,为智跑带来超越同级别车型的车身安全性。

构筑安全乐园 K4 呵护宝贝出游

一年一度的六一儿童节即将来临,在这充满童趣的日子里,宝爸宝妈何不携子出游,共享天伦之乐。东风悦达起亚K4凭借C-NCAP五星安全保障,为孩子筑起一片安全、宽敞且

舒适的移动乐园。六一出游,安全第一。K4车身大幅采用兼具轻质、高强度与高韧性的超高张力钢板,锻造超高刚性车身,为全家筑起坚固防线。超高张力钢板在全车优化

分布,尤其对车辆侧身、顶部等发生碰撞时驾乘人员最易受到伤害的区域进行了再强化,超高张力达150Kg/mm,进一步加固了车身强度,为行车安全筑起一道铜墙铁壁。

漫画映入现实 KX3的超级英雄梦

车界新星“新都市SUV”KX3傲世而来,银幕大片《复仇者联盟2》接踵而至。对于KX3外观饱含匠心的前脸设计,外界曾有“脸萌”之誉;《复联2》中的钢铁侠、美国队长、绿巨人、

黑寡妇、鹰眼侠、雷神等,也演绎出超级英雄组合大戏。“脸萌”还是“联盟”?激情碰撞,好戏连场。KX3承袭“DESIGN KIA”设计理念精髓,突破简约直线设计美学,腰线及车

身线条简洁时尚。KX3前脸造型被只属于青春的嚣张不羁所饱满包裹,同时也洗练承袭了起亚虎啸式家族前脸符号,并与LED日间行车灯连横设计,变调的虎啸式前中网仿佛在沉默中蓄势待发。

东风悦达起亚第八届售后服务技能大赛火热开赛

5月1日,东风悦达起亚第八届售后服务技能大赛海选赛在全国各4S店同步开启。本次大赛包括海选赛、区域赛、复活赛和总决赛4个阶段,将于10月决出冠军。其中,海选赛从5月1日持续至6月30日,参赛人员包括所有东风悦达起亚4S店的在职维修技师和服务顾问,竞赛内容涉及理论考试、情景模拟、实车比赛、日常业绩等售后服务中的各个方面。本次技能大赛还特别设置了客户投票和抽奖环节,最终通过客户投票、技术总监和售后经理考评,公平、公正地决出优秀选手晋级区域赛。

银华H股:优质杠杆分级,抢筹港股价值洼地

继上周五港股飙升,恒生指数、恒生国企指数上涨近2%之后,本周H股市场红火之势延续。作为市场上唯一一支跟踪恒生国企指数的分级基金,银华H股分级基金是抢筹港股价值洼地的优质工具。资料显示,银华H股的标的指数是恒生中国企业指数,精选H股中市值最大、流动性强的40只股票组成,代表香港股票市场核心的优质资产,其中15只标的股票已经启动或者准备启动国企改革,具备良好的投资价值。